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A ROMAN—MAGYAR KÜLTÜRHÉT KERETÉBEN IPART 
KIÁLLÍTÁST RENDEZNEK BUKARESTBEN

BUKAREST. — A rom án^na gyár barátság elmélyítésére szepteam 
bér 23-án baráti hetet rendeznek a fővárosban. amelynek keretében 
megnyílik a Magyar Népköztársaság ipari kiállítása. A baráti Magyar 
Népköztársaság bemutatja, hogy mi lyen eredményeket értek el a ma* 
gyár munkások a Szovjetunió segít ségével. A kiállításra kerülő gépek, 
ipari cikkek és más tárgyak legnagy óbb részét már kirakták.

Az épületben mozitermet ren tleznek be. ahol a kiállítás tartama 
alatt dokumentációs filmeket vetite nek. A kiállítás épülete mellett 
MÁVAG-gyártmányu autóbuszt, re píilcgépet állítanak fel közszemlére.

A kultűrhet alkalmával a Ma gyár Népköztársaság kulturális éle
tének több élenjáró képviselője érk ezik a fővárosba. A kultur-hetet Jő- 
boru Magda, vallás- és közoktatásiig yi államtitkár nyitja meg.

További harcos elszántsággal 
a békéért

A RNK kormányának tiltakozó jegyzéke 
a jugoszláv kormány rendeletére 

végrehajtott fasiszta gyilkosságok ellen
Országunk békeszerető népé- harccal küzdenek az imperra- 

nek és minden egyes dolgozó- listák- mesterkedései ellen. A 
nak legéletbevágóbb érdekéért, a stockholmi békefelhiváshoz-csat
békéért foilyó elszánt tűzdel-* lakozva, háborús bűnösnek nyil- 
met juttatța kifejezésre a béke
védelmi harci-bizottságok buka
resti kongresszusa. Az a határ
talan lelkesedés, harcos kiállás, 
amelyet a békére törekvő be
csületes emberek küldöttei ta
núsítottak, nemesak országunk 
dolgozóinak elszánt feékehareát 
lendítette újból előre, hanem 
tanujelét adta annak, hogy mi
képpen kell egyesülnie a világ 
minden jószándéku emberének, 
nemzetiségre, politikai nézetre 
és vallásos meggyőződésére való 
tekintet nélkül a béke megvédé
séért. Erről tanúskodtak a ki
küldöttek, a stockholmi békefel- 
hivást országunkban aláíró 10 
millió 48 ezer 760 ember nevében 
és ezt juttatták kifejezésre a kö
zeli és távoli országok becsüle
tes dolgozóinak képviselői.

Népünk egyszerű emberei 
szólaltak fel az országos kon
gresszuson: „Nem akarunk há-i 
borút s ha szükséges, fegyverrel 
is megvédelmezzük a békét". 
A francia és vietnámi békehare- 
bizottságok kiküldöttei hitet 
tettek á két nép harci egysége 
mellett a közös ellenség, a fran
cia imperialisták ellen, akik 
amerikai gazdáik parancsára 
véres gyarmati háborút folytat
nak Vietnam békés lakossága 
ellen. Ez a tény bizonyítja, 
hogy az imperialista és az im* 
perialisták által uralt országok
ban milyen hatalmas 
kei öltött a dolgozó 
békévégya.

Népköztársaságunk

mérete- 
emberek

Népköztársafiágunk béke- 
harc-bizoțtsâgainâk bukaresti 
kongresszusán országunk dol
gozó népének szavát tehetett 
hallani. A bányák, üzemek, in
tézmények, válla latok, szántó
földek kétkezi dolgozói, a hala
dó értelmiségiek, tisztviselők, 
írók, művészek és az egyházak 
küldöttei határtalan lelkesedés-* 
sel tolmácsolták a dolgozók bé- 
kevágvát. Rámutattak arra, 
hogy hazánk dolgozói a szocia
lista munkaversenyek kiszélesí
tésével, a termelés fokozásával 
küzdenek az újabb háború ki
robbantása ellen. A hékekon- 
gresszus résztvevői kinyilvání
tották, hogy a stockholmi fel
hívást aláíró emberek akarata, 
a békéért folyó harc uj szakasz
hoz jutott, mert az imperialis
ták háborús törekvése nyílt tá
madásba ment át és az ameri
kai repiilő-gangszterek békés ál
lampolgárokat, öregeket, asszo
nyokat és gyermekeket gyilkol
nak meg Koreában. Az impe
rialisták látva. koreai veresé
güket, mind jobban fokozzák 
háborús mesterkedéseiket, atom
fegyverrel való fenyegetéssel 
akarják ijeszteni a szabadságá
ért küzdő hős koreai népet. A 
bábomra uszítok klikkje. a tö
meggyilkosságok haszonélvezői, 
nem számolnak azzal, hogy az 
emberiség szervezett frontjával, 
a béke erőinek arcvonalával ta
lálják szombe magukat,

A bukaresti országos béke
kongresszus résztvevői határo
zottan állástfogláltak az ameri
kaiak koreai agressziója ellen 
és a békének a Román Népköz
társaságban élő hívei nevében 
elhatározták, hogy még foko
zottabb munkával, tevékeny

vánifják azt az országot és 
kormányt, amely elsőnek alkal
mazná a tömegpusztításra ké
szített atomfegyvert. Egyönte
tűen követelték, hogy az impe
rialisták szüntessék meg hábo
rús politikájukat, vonják vissza 
a koreai nép szabadságára és 
függetlenségére törő rablócsa
patokat. Elitélik az amerikai 
imperialistáknak és csatlósaik
nak azokat : a mesterkedéseit, 
amelyekkel az uj háború ellen 
harcoló tömegek egységes moz
galmát terrorral akarják meg
félemlíteni. Követelték, hogy az 
imperialisták csökkentsék á ha
di felszerelések gyártását, üze
meiket állítsák a dolgozó nép, a 
béke szolgálatába,

A békeküldöttek kötelezettsé
get vállaltak, hogy hazatérve, el
mondják’ a kongresszus tapaszta
latait. .

A békekofigresszus résztvevői 
egyhangúlag elhatározták, hogy 
á Szovjetunió köré tömörülve, 
a dolgozó emberiség lángeszű 
tanítómesterének, Sztálin elv
társnak, tanításait követve, a 
Román Munkáspárt- vezetésével 
fokozzák a békeliareof és arra 
törekednek, hogy e harc köré 
csoportosítsák az összes becsü
letes embereket.

Határtalan az a szeretet, 
amellyel az egész kongresszus 
dolgozó népünk nevében a Szov
jetunió s annak vezetője, Sztá
lin elvtárs felé fordul. A Szov
jetunió szabadította fel orszá
gunkat a fasiszta járom alól és 
azóta állandó gazdasági és po- I 
litikai támogatást nyújt Nép
köztársaságunk dolgozóinak. így 
biztos léptekkel haladhatunk a 
szocializmus építésének utján, a 
béke kivívásának utján.

A háborús uszitóknak és sze
kértolóiknak számolniuk kell az
zal, hogy a Szovjetunió népe és 
az egész világ aktív békeh ar
cosai eddigi eredményeiknél 
nem állnak meg. Tudniok kell, 

■hogy a stockholmi békefelhivás, 
a bukaresti országos kongresz- 
szus egyre nagyobb tömegeket 
tömörít, a békéért vívott elszánt 
harc zászlaja alá.

A béke hivei becsületesen 
tesznek eleget á béke megvédé
séért vállalt kötelezettségeik
nek. Országunkban a Román 
Munkáspárt útmutatásai nyo
mán minden dolgozó tudatában 
van annak, hogy felelősséggel 
tartozik az emberek millióinak 
azzal, hogy mit tesz á béke meg
védéséért. Minden dolgozó tud
ja, hogy e harc sikerhez vezet, 
mert az élen az á hatalmas 
Szovjetunió áll, amely Sztá
lin elvtárs vezetésével megte
remtette a szocializmust, né
peinek jólétét s küzd az egész 
világ dolgozóinak szabadsá
gáért.

A békeharc további fokoz-ása 
nem állhat meg. Minden béke
szerető dolgozónak munkájával, 
a termelés fokozásával kell be
bizonyítania, hogy a béke erői
nek aktív harcosa. A békemoz- 
Kalom sikerei még vadabb düh
re készteti a béke és jólét ellen 
súgóit. A dolgozó nép közös Aka
rata, harcos kiállása azonban 
mcgakadalyozza az ujább hábo
rú kirobbantását és a Szovjetunió 
vezetésével magasabbra emeli 3 
béke zászlaját.

A Román Népköztársaság kor
mányának megbízásából a RNK 
belgrádi követsége szeptember 
16-án az alábbi tartalmú jegyzé
ket nyújtotta át a jugoszláv kül
ügyminisztériumnak:

„1950 augusztus 29-én délután 
3 órakor egy jugoszláv határ
őrökből álló csoport kihívóan 
megsértette a RNK területét és 
a zlatica-szokoli rajonban román 
területre hatolt, ahol számos lö
vést adott le egy jugoszláv állam
polgár után, aki Jugoszláviából 
menekülve menedéket keresett a 
Román Népköztársaságban és 
sikerült is átjutnia a határon.

■ A jugoszláv határőrök, miután 
á határmenti Nera folyón átkelve 
megsértették a határt, agyonlőt
ték a menekülőt, majd annak 
holttestét jugoszláv területre 
vonszolták.

A gyilkosság színhelyén talált 
okmányokból kiderült, hogy az 
áldozat Lupea Gheorghe román 
nemzetiségű jugoszláv állampol
gár munkás volt és Fehértemp
lomban, a Partizanskaia-utea 97 
szám alatt lakott.

Kolozs-tartomány kollektív gazdaságai ekwkemek 

és pártszervezőinek első értekezlete
KOLOZSVÁR, — Alexa Au- tisztították a vetőmagvakat, a földet

I gustin . elvtárs, a RMP KV tag- trágyázták és a gazdaság fogatai meg-
ja, : vasutügyi miniszterhelyettes, 
Bene Vasile eivtárs,-.i a RMP KV 
küldötte, Opritescu Mihail • elvtárs, a 
RMP KV .mezőgazdasági osztálya 
képviselője, valamint a Kölözs-tar- 

tományi pártbüró tagjainak — élükön 
űrjén Dumitru elvtárs első titkár — 

jelenlétében tartották első értekezle
tüket ' Kolozs-tartomány 61 kollek

tív gazdaságának elnökei és pártszer- 
vezöi. Jelen voltok az értekezleten
Kolozs-tartomány nyolc rajonja 

pártvezetőségeinek bürótagjai is.
Az első munkaelemző jelentést a 

Torda-rajoni Süttmeg községbeli kol
lektív gazdaság elnök® terjesztette 
elő, aki rámutatott arra, hogy egy év 
alatt a gazdaság, a Párt és a kormány 
támogatásával, tagjai fáradhatatlan 
munkájg révén jelentősen megerősö
dött. Nyolcvan férőhelyes istállót épí
tettek, tárolót és szerszámrdktárat 
rendeztek be, kerékgyártó- és kovács
műhelyt létesítettek, tavasszal pedig 
25 vagon bcfogadóképességü gabona- 

. raktárai és irodahelyiséget építettek. 
Elsőnek vezették be a tartomány kol
lektív gazdaságai közül a villanyára
mot. Bőséges termést értek el és szép 
jövedelemhez jutottak, ami annak tu
lajdonítható, hogy három mezei és 
egy gyümölcstermelő és kertészbrigá
dot alakítottak. A vezetőség irányítja 
és ellenőrzi a munkát, tagjai feloszt
ják feladataikat egymás között és igy 
sikerült átfogniok a munkát, felfedni 
a hiányosságokat és hozzálátni azok 
kiküszöböléséhez. Gondot fordítottak 
az élmunkások és munkamódszereik 
népszerűsítésére, gyűlések és fali
újság utján. Megtették az előkészüle
teket az őszí vetési munkálatokra, 
szerződést kötöttek a GTA-val. meg-

A RNK határán. a jugoszláv hogy erre a határőrzés és határ
határőrök sorozatosan követnek védelem törvénye módot adna, 
el hasonló gyilkosságokat. 
. A román kormány 1950 julius 
11-i jegyzékében is rámutatott 
arra, hogy a román-jugoszláv de
markációs övezetben hasonló ki
hívó támadás következtében a 
moravicai körzetben is agyonlőt
tek egy személyt, aki a Román 
Népköztársaságba akart mene
külni.

A jugoszláv határörállomás pa
rancsnoka egy katona segítségé
vel és fegyvertüz védelme alatt a 
demarkációs vonalról jugoszláv 
területre vonszolta a holttestet. 
Amint a jegyzek ismertette, > az 
áldozat sebei miatti fájdalmában 
jajgatott s az őrs parancsnoka 
fejjel felfelé fordította és három 

, revolverlövéssel végzett vele.
Ezek a tények bizonyítják, 

hogy a fasiszta terroruralom, va-. 
lamint nemzetiségi elnyomás elől 
valamelyik népi demokratikus or
szág területére menekülni pró
báló személyeket a jugoszláv ha
tárőrök a jugoszláv kormány ren
deletére agyonlövik, anélkül,

kezdték a mélyszántást. Elkészítették 
a téli munkálatok tervét is.

A süttmegi gazdaság elnöke' vála
szolt az uj kollektív gazdaságok kép
viselőinek kérdéseire, majd a Dés- 
rajoni cichegyi kollektív gazdaság 
elnöke tett jelentést. Tavasszal ala
kult a gazdaság és alig néhány hónap 
alatt jelentős eredményeket ért el. A 
szovjet agrotechnikai módszerek be
vezetése nyomán nagyon jó termést 
értek el; a gazdaság egyes élmunkás dötte részletesen 
tagjai a 15 százalékos előlegként 700— 
800 kiló búzát kaptak fejenként. Len
dületesen dolgoztak a gazdaság tag
jai, brigádok, csoportok keretében s 
egyénileg szocialista versenyre lép
tek. Élénk a politikai és kulturmun- 
ka is. Agrotechnikai tanfolyamot, esti 
pártoktatási tanfolyamot tartottak, 
melyet 32—40 tag hallgatott és szá
mos műkedvelő-kulturális rendez
vényt tartottak. A gazdaságban ma 
már nincs egyetlen írástudatlan sem.
A gazdaság tagjai serény előkészüle
teket tesznek a vetési kampányra. A 
magvakat csávázták és 10 hektár te
rületen elvégezték a mélyszántást. A 
régebbi gazdaságok példájára az őszi 
vetéseknél a szovjet agrotechnikai 
módszereket fogják alkalmazni. így 
35 hektáron kercsztbevetést alkalmaz
nak. Szeptember 20-án megkezdik a 
vetési munkáló tokát, hogy a hónap 
végéig befejezzék.

Ezután az Enyed-rajoni Miriszló, a
• KoloZs-rajoni Kötelend, a Hu- 

nyad-rajoni Almás, a Zsibó-rajoni 
Romanas és a Szamosujvár-rajont 
Iklód községek kollektív gazdaságai
nak elnökei terjesztettek elő jelen
tést.

Azután Alexa Augustin eivtárs, a 
Párt Központi Vezetősége üdvözletét 
tolmácsolta, 
elhangzott jelentéseket, 
ott arra’ hogy 
tükrözték a’ uj kollektív gazdaságok
nak az oeztályeUewég elleni harcát.

majd elemezte az 
Rámuta- 

a jelentések nem

Hogy céljaikat elérjék, legyilkol
ják a menekülteket és megsértik 
más államok területi épségét, 
valamint ezeknek az államoknak 
azt a jogát, hogy menedéket ad
janak a menekülteknek.

A fentebb ismertetett tények
ből kitűnik, hogy a jugoszláv kor
mány szégyentelenül megsérti a 
nemzetközi jog legelemibb sza
bályait.

A RNK kormánya kijelenti, 
hogy a jugoszláv határőrség gyil
kosságai miatt a felelősség teljes 
egészében a jugoszláv kormányt 
terheli és erélyesen tiltakozik 
ezen újabb agresszió ellen, ame
lyet a RNK területének megsér
tésével elkövettek és az ellen, 
hogy a RNK területén . bandita 
módra lelőjjék az embereket. A 
román kormány a román nép ro- 
konszenvét fejezi ki a jugoszlá
viai fasiszta terror áldozatai 
iránt, akik a Román Népköztár
saságban testvéri menedéket ke
resve haltak hősi halált".

I 
Hangoztatta, hogy a kollektív gaz
daságoknak fokozniok kell a kulák- 
ság és á többi ellenséges elemek 
mesterkedései elleni éberségüket.

Alexa elvtárs azután annak szüksé
gét hangoztatta, hogy minél szoro
sabb kapcsolatot tartsanak fenn a 
helyi pártszervezetekkel, amelyek se
gítségével állandóan javíthatják mun
kájukat,

Opritescu Mihai elvtárs, a RMP 
KV mezőgazdasági osztályának kül- 

elemezve az el
hangzott jelentéseket, rámutatott ar
ra, hogy nem lehet eredményes 
munkához látni, amíg nem gyűjtöt
ték össze a gazdaságban, annak egész 
állatállományát és leltári tárgyait. 
Szükséges, hogy alapos felvilágosító 
munkát fejtsenek ki az uj gazdaságok 
tagjai között, akikkel meg kell értetni, 
hogy elsősorban saját erejükkel kell 
munkához látniok, s ne támaszkodja
nak csupán kívülről kapott segítség
re. Minden erejüket és saját erőfor
rásaikat mozgósitaniok kell, a Párt 
és a kormány pedig minden segítsé
get meg fog adni számukra.

Bene Vasile elvtárs, a RMP KV 
küldötte szólalt fal utána és a kol
lektív gazdaságok szervezésének 
módszeréről' beszélt.

Az értekezleten 
határozták, hogy 
versen yzásalókat 
kát időközönként 
lektiv gazdaságnak adják át.

Végül Onlca Vasile elvtárs, a 
lozs-tartoményi pártvozetőség 
kára szólalt fel. Arra serkentette a 
kollektív gazdaságok tagjait, hogy 
lendületesen dolgozzanak a verseny
ben, melyet a kötclcndl kollektív 
gazdaság kezdeményezett a vetési 
terv idejében és jó körülmények köz
ti teljesítésére.

a megjelentek cl- 
minden rajonban 
készítenek, s 

az élenjáró
azo- 
kol-

Ko- 
tit-
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Az amerikai agresszorok megfékezését 
követeli a kinai nép

I. Malik továbbította az ENSz főtitkárához a Kinai Népkőztáwaságból 
érkezett tiltakozó láviratokal

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Malit a Szovjetunió küldötte a 
Biztonsági Tanácsban szeptember 
12-én levelet küldött az ENSz fő
titkárának, Trygve Lienek, 
amelyben a többek között a kö
vetkezőket irja:

Mellékelten küldök önnek 38 
táviratot, amelyek a Kiwn Nép
köztársaság különböző vidékeiről 
érkeztek hozzám és amelyeket 
különböző szakszervezetek és tö
megszervezetek küldték. Ezek a 
táviratok mély felháborodással 
tiltakoznak a kinai területek
nek az amerikai repülők által 
történt barbár bombázásai, 
valamint az amerikaiak tajvani 
és koreai agressziója eUen. Szá
mos távirat, például az üj Ifjú
sági Demokrata Liga, a Tanítók 
Egyesülete, a Szénipari Munká
sok Szövetsége, a Demokrata Nők 
Szövetsége, stb. arra kéri az 
Egyesült Nemzetek Szervezetét, 
tegyen lépéseket a béke fenntar
tása érdekében, hogy megfékezze

Húsz Jugoszláv állampolgár 
az Albán Népköztársaságba 

menekült Tito fasiszta terrorja elől
TIRANA. (Agerpres). — Az albán távirati iroda 

jelenti, hogy 20 jugoszláv állampolgár, akik nem bír
ták már elviselni Tito klikkjének véres rendszerét, 
elmenekültek az Albán Népköztársaságba- A menekül
tek egyike Akif Lesi, Macedonia Népgyülésének 
volt elnökségi tagja és a jugoszláv „Népi Szkupcsina" 
kamarájának tagja, nyilatkozatot adott az albán táv
irati iroda munkatársának, amelyben leleplezte a Tito- 
kilkk fasiszta uralmát. ■

Jugoszlávia ma — mondotta nyilatkozatában Akii 
Lesi _  valóságos pokollá változott, ahol Tito véres
klikkje az akasztófák és börtönök erejével tartja 
ferm magái. A lakosság a bizonytalanság nyomasztó 
légköréhez él. Az emberek nem tudják, haza érnek-e 
este, vagy visszatérhetnek^ otthonukba és a reggelt 
megérhetik-e saját ágyukban. A jugoszláv titkos 
rendőrség teljhatalommal rendelkezik és az egész or
szágban élet és halál ura.

A hóhér Tito titkos rendőrségének főszerepe ab
ban áH — folytatta nyilatkozatát Akif Lesi —, hogy 
kiirtja a proletár nemzetköziség ügyéhez hű. embe
reket, azokat, akik a Szovjetunióval és a népi de
mokratikus országokkal való együttműködés elvét 
vallják, akik ellenségei az angol-amerikai imperialis
táknak.

Az ország gyászos gazdasági helyzetben van. Az 
üzletók üresek, az árak pedig szörnyű magasaik. A 
fekete tőzsde a kereskedelem megszokott formája. Az 
országot ellepte a koldusok és a munkanélküliek hada.

Jugoszláviában a nemzeti kisebbségeknek egy
általában nincsenek jogaik. A titóisták tervszerűen 
akadályozzák a nemzeti kisebbségek tanulását. A 
titóisták az albán nemzeti kisebbségre is túlhajtott 
adóterheit és magas terménybeszolgáltatási kötelezett
séget róttak. '

Menedék Jogot kért 
a csehszlovák kormánytól 

a prágai Jugoszláv követség 
egryifc tisztviselője

PRÁGA. (Agerpres). A Cseteka hirügynökség közli, 
hogy I. Tadics. a prágai jugoszláv követség egyik 
tisztviselője menedékjogot kért a maga és családja 
számára a csehszlovák kormánytól.

A sajtónak adott nyilatkozatában Tadics kijelen
tette, hogy Tito klikkjét Jugoszlávia népei és az 
egész haladó emberiség, ellenségének tartja; Rámuta
tott arra, hogy 1947 óta dolgozik a Jugoszláv követ
ségen és ezért kíván az országban maradni, mert nem 
akar továbbra egy olyan kormány szolgálatában ál
leni, amely a csehszlovák népi demokratikus rend
szer és a csehszlovák nép épitő munkája aláaknázá- 
sára törekszik.

Jugoszláviában ma — mondotta Tadics — például 
Belgrádban, az UDB-tisztek és a titóisták amerikai 
Iuxusgépkocsikan sétálnak, míközbeen a jugoszláv 
munkások az ut szélén, a parkokban és aa állomáson 
alszanak. Meggyőződtem róla, hogy a jugoszláv nép 
többsége ellenzi Tito rendszerét és az embertelen ter
ror ellenére egyre növekszik a Tito fasiszta diktatú
rája- elleni népi ellenállás.

A továbbiakban Tadics a prágai jugoszláv követ
ségen lévő helyzetről beszélve elmondotta, hogy a 
követség tisztviselői egymásra is kémkednek. Ezen
kívül számtalanszor tanúja voltam — mondotta —, 
hogy ,a titóista követség visszaélve a diplomáciai cso
magok sértbeteblenségévei és más diplomáciai elő
nyökkel, uszító és bomlasztó tartalmú brosúrákat és 
röpiratokat hozott be Csehszlovákiába, hogy aláássa 
a Csehszlovák Köztársaság népi demokratikus rend
szerét. Tadics a továbbiakban elmondotta, hogy mi
közben a világ becsületes és békeszerető emberei har
colnak a báréért és aláírják a stockholmi felhívást, 
Tito klikkje megakadályozza a jugoszláv népet, hogy 
résztvehessen ebben a harcban

_  Egyike vagyok azoknak az embermillióknak, 
— mondotta befejezésképpen — akiknek határozott 
szándékuk, hogy teljes erejükkel harcoljanak a. bé
kéért. Ezért határoztam el magam, hogy minden 
kapcsolatot megszakítok a titóista klikkel

Megkezdődött Berlinben a kereszténydemokrata 
szövetség kongresszusa

BERLIN. — (Agerpres.) Ünne
pélyes külsőségek között nyílt 
meg szeptember 15-én az Állami 
Opera termében a Német Demo- 
kraitikus Köztársaság keresztény
demokrata szövetségének V. kon
gresszusa. A kongresszuson szá
mos külföldi vendég, kqztük Nyu- 
gat-Németország képviselői is je
len voltak.

A kongresszust Ottó Nuschke. 
a keresztény-demokrata szövetség 
elnöke nyitotta meg. Üdvözölte 
Ottó Grotewohl miniszterelnököt, 
Szemenov elvtársat, á szovjet cl- 

’.nnőrzö b'zottság elnök;....
tikai tanácsosát, a Lengyel Köz
társaság, Csehszlovák Köztársa
ság, a Román Népköztársaság « 
Nyugat-Ncmctország képviselőit, 
valamint a többi jelenlévőket. A 
kongresszus ezután üdvözletét 
küldte Wilhelm Picéknek, a Né
met Demokratikus Köztársatóg 
elnökiek és megfogadta, hogy 
elszánton harcol a békéért és 1.'.;- 
mcton'iZág egységéért.

02 Egyesült Államoknak a Kinai 
Népköztársaság elleni provoká
cióit.

Több szakszervezet és egyesü
let tiltakozó táviratában azt irja, 
hogy Csu-En-Láj tiltakozása az 
egész kinai nép hangja és követe
lik, hogy a Biztonsági Tanács 
vessen véget azoknak a barbár 
bombázásoknak, amelyeket , az 
amerikaiak intéznek Ázsia népet 
éllen.

Más táviratok közük a Bizton
sági Tanáccsal, hogy a győzedel
mes kinai nép nem tűri az ameri
kaiak jogtalanságait és azonnali 
intézkedéseket követel az ameri
kaiak kinai és koreai agressziója 
eUen. , •' r

Egy Kvantung tartományból 
szeptember lf-én érkezett távirat 
a következőket tartalmazza.:

„Kvantung-tartomány keleti 
részének három millió lakója fel
háborodását fejezi ki a kinai te
rületek bombázása miatt. Kéri a 
bűnösök megbüntetését."

Ottó Grotewohl, a Német De
mokratikus Köztársaság minisz
terelnöke, a Németországi Szocia
lista Egységpárt elnöke tolmácsol
ta a kormány és a Párt üdvözle
tét. Ottó Grotewohl hangsúlyozta, 
hogy a demokratikus, egységes, 
független és békeszerető Németor
szág megteremtése érdekében, a 
békeharc érdekében szükség van 
a köztársaság összes pártjainak és 
tömcgszcrvczetcinek szoros együtt
működésére.

Ez.f. követőiem Ottó Nuschkc 
terjesztette elő jelentését a ke
resztény-demokrata szövetség bé
keharcára vonatkozólag. Jelenté
sében rámutatott arra, hogy mi
közben a Német Demokratikus 
Köztársaság határozottan halad a 
békés, építés utján, a- nyugati meg
szálló hatóságok a nemzetközi 
egyezmények lábbaltiprásával Né
metország nyugati részében gyar
mati áliapnlokat teremtettek és 
Nyugat-Német országot egy, a 
Szovjetunió, a népi demokratikus

Az ifjúsági liga és a nők szö
vetsége táviratában kifejti, hogy 
a nők és ifjak minden erejükkel 
támogatják Csu-En-Laj tiltako
zását.

A pekingi egyetemi hallgatók 
szövetsége táviratában a követ
kezőket mondja: „A Kínai Nép
köztársaság területeinek az ame
rikaiak által történt bombázása 
Tajvan megszállása után, igen 
súlyosan esik a latba és aláak
názza a vüágbékét."

Hunan-tartomány 30 millió la
kosa szeptember 3-i táviratában 
kéri a Biztonsági Tanácsot, ren
delje el, hogy az Egyesült Álla
mok vonja vissza csapatait Ko
reából és a 7-es amerikai flottát 
Tajvanból.

A levele végén Malik kéri az 
ENSz főtitkárát, csatolja a 38 
táviratot azokhoz a levelekhez és 
táviratokhoz, amelyeket az ENSz 
Biztonsági Tanácsa már eddig is 
kapott.

országok, valamint a Német De
mokratikus Köztársaság elleni há
ború hídfőjévé akarják változtat
ni. Ottó Nuschke hangsúlyozta, 
hogy a megszálló hatóságok újra- 
fegyverzik Nyugatá-Németorszá- 
got, lakosságát arra kényszerítik, 
hogy bűnös terveik szolgálatában 
álljon és még a templomokat is 
a háborús propaganda céljára 
használják fel.

Az amerikaiak koreai támadásá
val kapcsolatban Nuschke felszó
lította Németország egész lakossá
gát, hogy fokozzák harcukat a 
békéért, Nyugat-Némctország új
ra fegyverzése ellen cs leplezzék 
le a háborús uszitókat.

Nuschke javaslatára a keresz
tény-demokrata szövetség kon
gresszusának küldöttei lelkes tet
szésnyilvánítás közepette üdvöz
lő táviratot küldtek Joszif Visszá- 
rionovics Sztálinnak.

A küldöttek ezután megkezdték 
Nuschke jelentésének vitáját.

A koreai néphadsereg egységei 
mindenütt visszaverik az ellenség 

elkeseredett ellentámadásait
PHENJÁN. — (Agerpres) A koreai néphadsereg főparancs

noksága szeptember 15-én este a kővetkező hadijelentéat adut ki: 
A néphadsereg egységei az összes frontokon kemény harcot 

folytatnak az amerikai csapatók és Li-Szin-Man banditáinak 
maradványai ellen.

Az ellenség nagy veszteségeket szenvenett^ m&jd mepernslté- 
seket kapott, átcsoportosította erőit és a repülők támogatásával 
elkeseredet ellenállást fejt ki.

Az úgynevezett Szötil-hadosztály. valamint Li-Szin-SIan 3. 
hadosztályának maradványai a keleti partvidéken, amerikai csa
patoktól támogatva, ellentámadásokat kíséreltek meg. A néphadse- 
reg egységei visszaverték az ellentámadásokat és folytatják tá
madó hadműveleteiket.

A Waegwantól délre eső vidéken és Tr.pudong környékén har- 
caló egységek nagy veszteséget okozva, visszaverik az amerikaiak 
ellen támadásait.

Legnagyobb feladatunk, hogy megmentsük 
Olaszországot egy uj katonai kaland 

katasztrófájától
Az Olasz Kommunista Párt vezetőségének 

nyilatkozata
RÓMA. — (Agerpres.) Az 

Unita cimü újság közli az Olasz 
Kommunista Párt vezetőségé

nek nyilatkozatát, az ország je
lenlegi helyzetére vonatkozólag.

A nyilatkozat mindenekelőtt 
megállapítja, hogy a keresztény 
demokratáknak az a kísérlete, 
amellyel el akarták szigetelni a 
demokratikus erőket és vezető 
pártjaikat, csődöt mondott. Nem 
sikerült, nyélbeütniök a „nemzeti 
szolidaritás" hazug jelszavával 
elindított demokrataellenes, há
borús uszító propagandájukhoz 
fűzött terveiket. A kormánynak 
ez a politikája, amelyet az ame
rikai vezotőkörök közvetlen 
nyomására jelölt ki a parla
ment legutóbbi ülésszaka, meg
hiúsult. A Kommunista Párt 
politikai és szervezési frontja a 
legcsekélyebb mértékben sem 
rendült meg. Ellenkezőleg, az 
ellenük indított uszító kampány 
pillanatában a kommunistákat, 
szocialistákat ég őszinte demo
kratákat a lakosság egyre na
gyobb rokonszenwel vette kö
rül, Ennek legékesebb bizonyí
téka, amely jellemzi az ország 
legutóbbi két hónarpban lévő 
helyzetét, a béke hivei mozgal
mának, a stockholmi békefelhi- 
vás aláírásával kapcsolatos ha
talmas sikere volt. A Korea el
leni amerikai agresszió előtt 
négymillió aláírást gyűjtöttek a 
stockholmi felhívásra. Az ez
után következő időszakban az 
aláírások száma 16 millióra 
emelkedett.

A nyilatkozat a továbbiakban 
leszögezi, hogy a kormány és a 
Keresztény Demokrata Párt, 
valamint annak vezetői, akik 
folytatják hangos kommunista- 
és szovjetellenes hadjáratukat és 
akik az alkotmány biztosította 
demokratikus szabadság j ogok 
felszámolásával fenyegetőznek, 
elfelejtették megmagyarázni a 
népnek számos alapvető kérdést.

Az egész világ ^udja. hogy 
az Egyesült Államok gazdasági, 
politikai és katonai blokkot lé
tesít, hogy háborút kezdjen a 
Szovjetunió és a, népi demokra
tikus országok ellen. De senki- 
sem tudja bizonyítani, hogy 
nemzeti érdekeink megkívánnák 
Olaszország részvételét, ebben a 
katonai blokkban — mondja az 
Olasz Kommunista Párt vezető
ségének nyilatkozata. — Senki- 
sem kísérelte meg bizonyítani

Pekingben megnyílt 
a .Román Népköztársaság útja 

a szocializmus felé" cimü kiállítás
PERING. — (Agerpres.) Az 

UJ Kina hirügynökség jelenti, 
hogy Pckingben a Kinai Népi 
köztársaság központi népi kor- 
uiánya kultuszminisztériumának 

védnöksége alatt szeptember 14- 
én megnyílt a „Komán Népköz
társaság útja a szocializmus fe
lé" kiállítás.

A kiállítás felavatási ünnep

azt, hogy a Szovjetunió és a 
népi demokratikus országok ré
széről másfajta megnyilvánulás 
is lenne Olaszország iránt, mint 
egy kölcsönös megértésre és 
mindkét fél függetlenségének 
tiszteletben tartása szellemében 
történő gazdasági együttműkö
désre való felhívás. Egyetlen 
becsületes és világos eszű olasz 
sem érti, hogy miért akarja 
Olaszországot felelőtlen kormá
nya háborúba sodorni, mint, 
amilyent Mussolini és klikkje 
viselt.

A továbbiakban a nyilatkozat 
a Korea elleni amerikai bandi- 
tatámadással foglalkozva meg
állapítja, hogy az amerikai im
perializmus bűntársakat keres 
agressziójához, de Olaszország 
nemzeti érdekei ellenkeznek az 
amerikai imperializmus érdekei
vel. És ha az amerikaiak meg 
akarják hódítani a világuralmat 
— mint ahogy azt Truman kije
lentette — hát csak törjék ki 
egyedül a nyakukat, minthogy 
nyilvánvaló, hogy törekvésük 
nem végződhet mással, mint 
nyaktöréssel. Országunkat sen- 
kisem fenyegeti és igy nem sza
bad beavatkoznia semmiféle bű
nös kalandorakcióba.

Miután a nyilatkozat megál
lapítja, hogy a kormány elfelej
tett választ adni azokra a kötele
zettségekre vonatkozólag, . ame
lyet az amerikai imperializmus
sal szemben vállalt, • megállapít
ja: szégyenletes és nevetséges, 
hogy a kormány, amely nem ké
pes megmagyarázni külpolitiká
ját, hazaárulással merészelje vá
dolni azokat, akik vísszautasit- 
ják ezt a külpolitikát. Az összes 
olaszoknak ébereknek kell len
niük. mert saját sorsuk, család
juk sorsa függ ettől. Minden 
olyan mozgalmat, amely ma 
őszintén harcol áz ellen, hogy 
az országot jelenlegi kormány
zói háborúba taszítsák, támo
gatni és bátorítani kell.

Legnagyobb feladatunk je
lenleg, hogy megmentsük Olasz
országot egy uj katonai kaland 
katasztrófájától, amely az ide
gen imperialisták érdekeit szol
gálja. A kommunistáknak be
csülettel és határozottan 0
feladat megvalósításának élhar
cosaivá válni — fejezi ho felhí
vását az Olasz Koinmunisia 
Párt vezetősége.

ségén a Kinai Népköztársaság 
részéről resztvettek Csu-En-Laj 
külügyminiszter, Csu-Dc, Tung- 
Pi-Wu, Kuo-Mo-Jo, Huang- 
Yen-Pci minisztórelnökhclyet- 
tesek, Sen-Jcn-Ping művelődés
ügyi miniszter, Ma-Hsn-k'”n 
nevelésügyi miniszter és a kor
mány több más tagja.
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cerchedeanu simion bekapcsolódott az egyévi 
takarékossági mozgalomba

Báes dolgozó földművesei 
felkészültek a vetési munkákra

KOLOZSVÁR. — Augusztus 
hónap első hajnalán feketén csil
logó, hatalmas mozdony pöfékelt 
az állomás pályaudvarán. A for
galmista jelzésére éleset füty- 
tyentve hagyta el a kolozsvári 
pályaudvart. A vonatból másod
percek alatt már csak az utolsó 
kocsi egyre távolodó ablaka lát
szott. A mozdony sípolt még 
egyet, s hosszú füstcsikot ha
gyott maga után.

Diadalukra indult a 142.010 
számú mozdony ezen a hajnalon. 
Most kezdte meg azt a harcot, 
amelyre vezetője: Cerchedeanu 
Simion két nappal azelőtt a párt
irodán vállalkozott: 78.000 kilo
métert tesz meg egyetlen kazán
mosás és javítás nélkül, hatalmas 
anyagmegtakaritással. ’

Az útja megszokott volt: Ko
lozsvár — Tövis—Sztálinváros _
Ploesti s végül a főváros. Cer
chedeanu, a mozdonyvezető már 
évek óta a kolozsvári fűtőháznál 
van. Fiatal, gyermekkorától a 
mozdonyon dolgozik. Minden ré
szecskéjét ismeri a hatalmas gép
nek. Kísérletezéseivel már eddig 
sok uj lehetőséget fedezett fel, 
amivel

ÉRTÉKES FŰTŐANYAGOT, 
ÜZEMANYAGOT

takaríthat meg. Eddigi eredmé
nyei lelkesítették fel arra, hogy 
ő is bekapcsolódott a hetven
nyolcezresek mozgalmába.

Cerchedeanu ezen az úton 
még fokozottabban figyelte a fü
tő munkáját. Nagy fontosságot 
tulajdonit annak, hogy mindig 
akkor tegyen a fűtő szenet a tűz
re, amikor az a legjavában izzik. 
Mert igy lényegesen kevesebb fű
tőanyagra van szükség. Állan
dóan figyelemmel kiséri a haj-

A vetőmag helyes 
csávázása

A bőséges termés elérésében, 
a terv teljesítésében nagy szerep 
vár Népköztársaságunkban a 
világ legelőrehaladottabb mező
gazdasága, a szovjet mezőgazda
ság tapasztalatainak felhaszná
lására, amely irányt mutat a ta
laj helyes előkészítésén kiviil a 
vetés helyes elvégzésére. A jó ta
lajmunka s a fajtiszta vetőmag 
azonban még nem biztosítja a jö
vőévi bőséges termést. A termés 
mennyiségét és minőségét káro
san befolyásolhatják a gabona
kártevők, mint például a kőüszök 
vagy a büdösüszök. Ezek elkerü
lésére fertőtleníteni keli a vető
magot.

A LEGSÜRGŐSEBB TENNI
VALÓ

a buza vetőmag fertőttenitése, 
csávázása. Ezt elhanyagolni nem 
szabad. Az a dolgozó földműves, 
aki betartja a csávázási előírást 
és az ideiglenes bizottságok me
zőgazdasági osztályának utasítá
sait, s búzáját 1 százalékos réz- 
gálicoldattal megcsávázza, nyu
godt lehet afelől, hogy termése 
nem lesz üszkös.

A rézgálicoldatos
NEDVES CSÁVÁZÁS 

legalkalmasabb és legtökélete
sebb végrehajtási módja a Lin- 
hardt-féle kosaras csávázás. En
nek lényege, hogy a vetőmagot 
fatálban vagy fahordóban lévő 
csávázó oldatba nem közvetlenül, 
hanem ritkaszövésü zsákvászon
ba kétfiilii, fiizfakosárba öntjük. 
A kosarat addig süllyesztjük â 
kádba, vagy hordóba, mig a csá
vázóoldat a búzát 3 ujjnyi ma
gasságig ellepi. Ezután egy fada
rabbal alaposan átkeverjük a ko
sár tartalmát, igy a csávátfoldat 
felületére kikerülnek az iiszök- 
puffancsok és azokat kézzel vagy 
habzókárállal le lehet szedni. A 
csávázóoldat

GOMBAÖLŐ HATÁSÁT 
csak akkor fejti ki tökéletesen, 
ha a vetőmag abban legalább 1.5 
percig marad. Csávázás után a 
vetőmagot 1 '■te-mló-kos tezgálic 
oldatban kimosott ponyván kell 
megnzáritnni. Hasonlóképncn 
kell fertőtleníteni a szállításhoz 
használandó zsákokat is.

tórudcsapágyak és a kormánv-
Ha 

észre
mücsapágyak működését, 
megkopnak, s nem veszi 
idejében, a meglazult csapágyak 
nagyobb javításokat előidéző 
kárt okoznak. A kisebb javításo
kat ugyanis maga végzi el a for
dulóállomásoknál, ahol 4—5 órai 
pihenője van a visszatérésig. Kí
méletesen bánik a gőzszabályozó 
karral, amellyel megindítja és a 
kormányművel, amellyel a moz- o____
donyt előre vagy hátra mozdítja, másnap megbeszélte a többiekkel 
A hirtelen bekapcsolás, rángatás ' «
nemcsak az utasoknak kellemet
len, hanem egyben a tolattyu- 
szekrényt is rongálja, mert több 
gőz tódul be egyszerre a szüksé
gesnél. Egyszerű dolgok ezek, de 
állandó és megfeszített figyelmet 
igényelnek. Eredményben viszont 
hatalmasak.

A hónap első napján elindult 
mozdony hosszú utat tett meg 
azóta. Cerchedeanu teljesitette 
vállalását. Augusztusban egyet
len esetben sem volt javításon a 
142.010-es mozdony. Egyetlen 
kazánmosás nélkül

53 TONNA SZENET TAKA
RÍTOTT MEG 
mozdonyon dolgozó hároma 

munkacsoport.
Cerchedeanu Simion hazatér

ve útjáról, az állomási dohány
tőzsdében— mint rendesen —, 
Scanteiat vásárolt. Otthon olvas
ni kezdte. Szeme a temesvári él
üzemek dolgozóinak versenyfel
hívásán akadt meg: „Felhívjuk 
az ország valamennyi gyárának, 
üzemének, bányájának és épitőte- 
lepének munkásait, technikusait, 
mérnökeit és tisztviselőit, harcol
janak a pazarlás ellen, miniéi je
lentékenyebb megtakarításokért 
és a terven felült szocialista ak-

újabb és még nagyobb megtaka- lenes bizottságnak minden este 
■ Zitáinkra serkenti Cerchedea- beszámoltak az eredményekről, 

mi ólra ț — az uj világ, a szocia- A fokozott ellenőrző munka kö- 
lista holnap érdekében. vetkezménye, hogy Báes köz-

27 SZÁZALÉKOS TERVTULTELJESITÉS- 
SEL KÖSZÖNTÖTTÉK AZ ORSZÁGOS 

BÉKEKONGRESSZUST 'A TORDAI
PROLETÁRUL" DOLGOZÓI

A MINŐSÉG MEGJAVÍTÁSÁÉRT ÉS A 
HULLADÉK CSÖKKENTÉSÉÉRT 

HARCOLNAK A „SZOLIDARITATEA"- 
GYÁR MUNKÁSAI

TORDA — {Tudósítónktól.) — A tordai „Pro-1 
letarol" téglagyár munkásai és technikusai a 
jólszervezett szocialista, munkaversenyek során 
122 százalékban teljesítették augusztus havi elő
irányzatukat. A békekongresszus tiszteletére 
rendezett ünnepi műszakon pedig 27 százalékkal 
termeltek többet,, mint a napi előirányzat. A 
minél jobb minőségi áru eléréséért 0.5 százalék
ra szorították le ă selejtet. A békemüszakon 
Heller Zsigmond, Chiorean Petru, Józsa Balázs 
élmunkások járták az élen. A munkacsoportok 
közül Fodor Károly brigádja tűnt ki, amely 100 
százalékos tervtulíeljesitéssel köszöntötte áz or
szágos békekongresszust.

Az üzem dolgozói, hogy mégjobWan kifejez
zék harcos békeakaratukát, a rendes napi ter
melésen kívül felszereltek két fazonálógépet az 
uj gépcsarnokká. Az uj gépek üzembeállítása 
mintegy 30 százalékos termésemelkedést jelent a 
jövőben á gépműhelyben.

SZATMĂR. — fTudósitőnktólJ A szatmári 
„Solidaritatea" csipke- és kelmefestő gyárban 

. 12—12 taggal, két ifjúsági brigád alakult. Az 
egyik brigád az előkészítő-, a másik a csomagoló 
osztályon dolgozik és versenyben állanak egy
mással. Elhatározták, hogy a verseny során hár
mas célkitűzéssel harcolnak a békekongresszus 
tiszteletére: 10 százalékkal emelik a termelést, 
10 százalékkal a termelvények minőségét és 
ugyanannyival csökkentik a hulladékot. Az eddig 
elért eredmények arra mutatnák, hogy az újon
nan alakult ifjúsági brigád tagjainak sikerül való- 
raváltaniok vállalkozásaikat. A brigádba tömö
rült ifjúmunkások az augusztus 23 tiszteletére in
dított szocialista munkaversenyek során is bebi
zonyították munkakészségüket. Részben az ők lel
kes munkájuknak tulajdonítható, hogy a szatmári 
„Solidaritatea“-gyár időelőtt, 116 százalékban tel
jesítette augusztus havi tervelőirányzatát.

A RMP kiadásában, megjelent alábbi brosúrák hozzásegítenek, hogy felismerjük és leleplezzük 
•azokat, akik bármilyen köntös alá rejtőzve, újabb mészárlást próbálnak zúdítani az emberiségre:

I. Chisinevschi:
A JUGOSZLÁV GÖBBELSEK A HÁBORÚS USZÍTOK SZOLGÁLATÁBAN

Chisinevschi elvtárs leleplezi a brosúrában Tito, Kardelj, Dzsilasz, Rankovics és Pjade fasiszta 
bandáját, amely a háborús uszitók terveinek keresztülvitele érdekéb en lemásolja Hitler, Göbbels, 
Himmler,' valamint, utódaik, Truman, Acheson és Churchill propagandamódszereit.

Todor Zsivkov;
A FASISZTA TITO-KLIKK, A BALKÁNI HÁBORÚS GYÚJTOGATÓ

A brosúra leleplezi az ang ol-amerikai imperialisták lakáján ak, Titónak mesterkedéseit, aki 
gyilkos kémklikkjével mindent elkövet, hogy a Balkánon betöltse a háborús gyújtogató szerepét.

KIK AKARNAK HÁBORÚT ÉS KIK VÉDIK A BÉKÉT
A brosúra leleplezi a harmadik világháború kirobbantásán mesterkedő amerikai és angol kapi

talisták gyilkos terveit és hangsúlyozza a világ becsületes embereinek szüntelenül nőve levő erejét, akik
élükön a Szovjetunióval elszántan harcolnak a béke védelméért.

A NÉPEK ÉBERSÉGE MEGHIÚSÍTJA A HÁBORÚS USZÍTOK TERVEIT
Ez a brosúra elemzi a népek békeharcát és hangsúlyozza, hogy az éberség állandó fokozásával, 

elszánt, szervezett harccal a világ békcszerctő emberei képesek meghiúsítani az imperialisták háborús 
mesterkedéseit.

KIK A DOLGOZÓK EGYSÉGÉNEK ÉS TESTVÉRISÉGÉNEK ELLENSÉGET
A brosúra megmutatja, hogy a dolgozók ellenségei nemzetközi téren az,imperialisták és az ál

taluk megvásárolt árulók az országban pedig a kulakok, a kizsákmányoló osz.alyok marad anyai e. 
szekértolóik. A Párt úgy harcol az ellenség ellen, hogy az együtt lakó nemzetiségek testvériéül le-c- 
nek és a Szovjetunió, valamint a b ékcszerotő’ népekkel való barátság szorosabbra vonásának politiká
ját folytatja.

kumulációért'1 Majd ezt olvasta: 
„Az országos termelési verseny
zászlót nyert temesvári vasúti 
főműhelyek munkásai vállalták». 
_  ez még közelebb hozta a kér
dést Cerchedeanuhoz. Elgondol
kozott: mi lenne, ha munkacso
portjával ő is bekapcsolódna az 
egyéni takarékossági verseny
mozgalomba — még , hozzá első
nek a kolozsvári fütőházban. Át
gondolt mindent részletesen és ®__________ 1 '11 t_ 1- • - _I
is. Örültek javaslatának. Kiegé
szítéseik után, tervükkel a párt
irodába siettek. Elől a szélesvál- 
lu, mosolygó, határozott ember: 
Cerchedeanu Simion.

— Elvtársak! Arra gondol
tunk mi, a 142.010-eg számú 
mozdony munkakolilektivája, 
hogy bekapcsolódunk a temesvá
riak „legnagyobb megtakarítá

sokért" folyó szocialista ver- 
senymozgalmába. — S ahogy a vál
lalásról beszélni kezdett, egyre 
forróbb, egyre lelkesebb lett a 
hangja. — Vállaljuk, hogy szep
tember hónapban

13.334 LEJ ÉRTÉKŰ JAVÍ
TÁSI KÖLTSÉGET ÉS 36.133 
lej értékű fűtőanya
got TAKARÍTUNK MEG.

Vállaljuk, mert tudjuk, hogy a 
megtakarított összeggel hazánk 
újjáépítését, megerősödését és 
ezzel a béke megszilárdítását se
gítjük elő.

«9%

Másnap a 142.010-es számú 
mozdony uj útra indult, uj győ
zelmek felé. Az augusztusban 
megtakarított 53 tonna szén

OLVASSUNK! 

ségben a dolgozók megjavított 
szerszámokkal, s gondosan elő
készített vetőmaggal várják az 
őszi vetési csata kezdetéi.

BÁCS. — Az őszi szél meg
rázza a fák ágait, elkapja a 
sárguló leveleket, s tovasöpri a 
falu felett. A mező csendes. 
Egy-egy öregasszony, vagy lány 
tehenet őriz a falu szélen. A 
határból eltűntek a kalangyák, 
s al keskenysávú földek felszánt
va nyúlnak el a domboldalakon.

Báes község utcáin kevés em
bert lehet látni. A falu lakói
nak többsége a kolozsvári üze
mekben dolgozik, s akik a szán
tóföldeket teszik termékennyé, 
kukoricát tisztítanak a csűrben, 
vagy a félszer alatt. Az asszo
nyok házimunkával, szövéssel 
bíbelődnek. A gyermekek isko
lában vannak.

Báes község dolgozói komoly 
munkát végeztek az állami terv 
rájukeső részének teljesítéséért 
A pártszervezet irányításával be< 
fejezték a nyári mezőgazdasági 
munkálatokat a beszolgáltatá
sokat teljesítették és a kenyér
gabonát elraktározták. A nyári 
mezőgazdasági munkálatok . be
fejezése után azonnal hozzálát
tak a szerszámok megjavítása- deményezésére 
hoz. A községben két szerszám
javító központot létesítettek. Az 
ideiglenes bizottság munkater
vet készített a javítások sors 
rendjére, majd megszervezte az 
ellenőrzést is. Kovács Ákos 
gazdasági felelős a tömegszer
vezetek utcafelelőseivel napon
ta felkereste a dolgozó földmü- 
veseket, számba vettek a meg
javított szerszámokat. Az ideig-

ÖNKÉNTES MUNKÁVAL 
BEVEZETTÉK A VIL- 
LÁNYT

A községet alig 3 kilométer 
választja el Kolozsvártól. Az 
egeresi villanytelep nincs mesz- 
sze. Már régen lehetett volna 
villamosítani a falut, azonban a 
tőkés-földesúri rendszernek nem 
volt érdeke, hogy a községet 
rendes világítással lássa el. A 
burzsoázia céltudatosan meg
akadályozta, hogy Báes község 
munkásai, dolgozó földmüve 
sei villanyfény melleit könyve
ket vehessenek a kezükbe. A 
dolgozók még a 30-as években 
kérték a villany bevezetését, 
azonban a nagy adó miatt pén
zük nem volt s a falu kizsák- 
mányolói megakadályozták,
hogy a dolgozók önkéntes mun
kával elkészítsék a vezetéket.

1946-ban a pártszervezet kez- 
__—LLr megkezdték a 

falu villamosítását. A falu dol
gozói önkéntes munkával a fő
utcán elkészítettek a vezetéket, 
s így több épületben kigyult a 
fény. De az akkori bírót —, aki 
kulák befolyás alatt állott — 
nem érdekelte, hogy a félreeső 
utcákban a munkásoknak, a 
szegényebb földműveseknek is 
villanyra van szükségük.

A nyári mezőgazdasági mun
ka befejezése után a bácsköz- 
ségi munkások, szegényparasz
tok elhatározták, hogy a félre
eső utcákban is bevezetik a vil
lanyt. Cozma Gligore a párt
szervezet! gyűlésen a békéért 
vívott harctól áthatva javasolta 
ezt. Ő már rég tudja, hogy a 
falu teljes villamosítása, a dol
gozók jobblétét, a békeharc si
kerét szolgálja. A javaslat, nem 
maradt puszta szó. Másnap már 
hozzáláttak a munkálatokhoz, a 

"Szövetkezet vezetősége beszerez
te a vezetéket, s ma már 1603 
méter vezetőt elkészült a félre
eső utcákban.

AMI A FALU DOLGOZÓIT 
FOGLALKOZTATJA

A községben mindig nagy 
gondot okozott a faellátás. Az 
erdészeti hivatal bürokratikus 
intézkedése az elmúlt évben za
vart okozott a falu tűzifa ellá
tásában, még most is vannak 
hibák e térem. Az erdészeti hi
vatal még csak most jelölte ki 
azt az erdőt, ahonnan a falu 
téli tüzelőjét biztosítják. A vá
gásra és a hordásra az őszi ve
tési kampány befejezése után 
kerül sor.

A helyi ideiglenes bizottság 
és az erdészeti hivatal hibája 
ez. A közeli falvak mind gon
doskodtak száraz fáról. Ezt 
megtehette volna Báes község 
ideiglenes bizottsága is, előrelá- 
tóbbnak kellett volna lennie. Az 
1950. évi tüzelő fát már a kora 
tavasszal le lehetett volna vág
ni, s akkor most száraz fával 
lenne ellátva a község. Arra is 
gondolnia kellett volna az ideig
lenes bizottságnak, hogy a tan
termek fűtéséhez száraz fa 
szükséges. Az is hiba, hogy az 
iskola meszelését a tanév meg
nyitása után 10 nappal kozdték 
meg. Mi történj volna akkor, ha 
hűvösebb, esős idő volna es a 
gyermekek nem todminak az i>d- 
varon tannlnil

Az ideiglenes bizottságnak 
minden jéren úgy kell dolgoz
nia. hogy nr. elvégzett munka » 
dolgozók jobbtetót, a 
fokozását szolgába-

Rókchar.'
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SPORT
fi RNK kupa küzdelmeiben, Kolozsvár ökölvívó 

válogatottja 43:7 arányban győzött Petrozsény ellen

MOZI

KOLOZSVÁR. - A RNK 
ökölvívó kupa küzdelmei tegnap 
országszerte megkezdődtek. Ko
lozsváron a „Gh. Gheorghiu- 

, Dej“ sporttelepen rendeztek 
meg szombaton délután a Ko
lozsvár—Petrozsény válogatott 
mérkőzést, amely a kolozsváriak 
fölényes 43:7 pontarányu győ
zelmével végződött.

A petrozsényi ökölvívók ko- 
ktesvári bemutatkoaasa .nagy 
csalódást keltett a megjelent 
2000 néző előtt. A légsulytól el
tekintve, minden súlycsoport
ban kiütéses vereséget szenved
tek a jól felkészült kolozsvári 
öklözőktől. Részletes eredmé
nyek:

Légsnlyban: Zlatani (Kolozs

vár) pontozással győ-z Godeanu 
(Petrozsény) ellen. HaHnatsuly- 
bau: Nagy az I. menetben ki- 
ü réssel győz Degeanu ellen. Pe
helysúlyban: Chendreanu a II. 
menetben kiütéssel győz Stroie 
ellen. KönnyüsuIybaU; Csizmás 
az I. menetben kiütéssel győz 
Georgeseu ellen. Váltósulyban: 
Serbu az I. menetben kiütéssel 
győz Doieear I. ellen. Közép* 
súlyban: Tóth az I. menetben 
kiütéssel győz Dodcean II. ellen. 
Félnehézsulyban: Voinea győz 
Popa ellen, aki a Il-ik menet
ben a mérkőzést feladta. Nehéz
súlyban: Csernei (Kolozsváriéi, 
lenfél nélkül győz.

A fenti mérkőzéseken kívül 
két barátságos találkozó is volt.

Fekete (Kolozsvár) a Il ik me
netben kiütéssel győz Boér 
(Petrozsény) ellen, ’Jarnstern 
(Vasas) pedig pontozással győz 
Jakab (Vörös Lobogó) ellen.

A RNK-kupa szabályok sze
rint a győztes 6 pontot kap, 
döntetlenért 3 pont, vereségért 
pedig 1 pont jár. Ha az ellenfél 
valamelyik súlycsoportban nem 
áll ki, úgy 0 pontot kap, inig a 
győztes az esetben csak 1 pon
tot. Összeadva a pontokat, igy a 
Kolozsvár—Petrozsény ököl vivő 
mérkőzést 43:7 arányban a ko
lozsváriak nyerték meg.

Temesvár ökölvívó váloga
tottja. amely a kolozsvári csapat 
legközelebbi ellenfele lesz, 40:13 
arányban győzött Nagyváradon.

..VÖRÖS CSILLAG’ MOZGO:
Tűz. Előadások: 4, 6. 8 órakor.
„MAXIM GORKIJ” MOZGO: tat 

lahot Bizoniában. Előadások: 5. 7. 
9 órakor.

„UJ IDŐK’ MOZGÓ: Roman 
híradó — Szovjet híradó — Aurora 
Borealis — Batum.

MUNKÁS MOZGO:
Előadások: 5. 7. 9 órakor.

..URÁNIA” MOZGO: A vadorzó 
leánya. Előadások: 5. 7, 9 órakor

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Nagy
Péter. Előadások: 5. 7. 9 órakor 

..CAPITOL” MOZGÓ: Haxmrpíi 
pőke. Előadások: 5, 7, 9 órakor.

MEGVÉTELRE KERESÜNK:
Villamos meghajtású, nagyteljesit ménvü centrifugát, villamos hütöj 
szekrényt, Haereus-száritószckrcn yt. Kalorimétert, thermostatot, 
mikroburettákat. jégszekrényt, olajos légszivattyút
Ajánlatokat a Bolyai Tudományegyetem Gondnoki Hivatalába kér
jük. Arany János-utca 11. Telefon: 26—69.

A dolgozók életszínvonalának e melése érdekében a népi demokra
tikus országokból: Lengyelországból. Csehszlovákiából és Magyar or
szágból nagy mennyiségű szövetet, selymet, pamutárut, fehérneműt, 

női és férfi zsebkendőt stb. hoztak be.

Mától kezdve mindezek beszerezhetők a

A kolozsvári kézilabda, vízilabda és labdarugó csapatok 
vereséget szenvedtek vasárnap

KOLOZSVÁR. — Nagy érdek
lődés előzte meg Kolozsváron a 
Dinamó (Bukarest)—KESE RNK 
kupa kézilabda középdöntő mér
kőzést, amely nagy küzdelem 
után a bukaresti csapat 6:3 (2:2) 
arányú győzelmével végződött.

Az egyetemi csapat az első fél
időben kitünően tartotta, magát 
és több alkalma volt a vezetést 
is megszerezni, de csatársora a 
legjobb helyzeteket is kihagyták. 
Szünet után a keményebben ját
szó fővárosi csapat került fölény
be és végeredményben 6:3-ra 
győzött. Góldobók: Petrosanu 2, 
Caliman 2, Zugravescu, Lupescu,

illetve Koródi, Coama ds Gotthard. 
Lukács medgyesi biró a mér

kőzést hibákkal tarkítva vezette.
A RNK kézilabda kupa többi 

eredményei: TESE—Partizanul 
(Ploesti) 11:0. Metalul (Szeben) 

—Partizanul (Campina) 9:3. Had
sereg (Bukarest)—Dinamó (Szfaá- 
linváros) 4:3.

TEMESVÁR—KOLOZSVÁR 
11:1 (4:0).

A városok közötti vízilabda 
kupa mérkőzések során, Temes
váron Kolozsvár vízilabda váloga
tottja, amely a mérkőzés előtt 
tartalékosán érkezett meg, 11:1 
(4:0) arányban vereséget szenve

dett. A Deák nélkül, fáradtan 
játszó kolozsvári csapat egyetlen 
gólját Gherman dobta, míg a te
mesváriak góldobói: Novák 5, 
Török 3, Stanescu 2 és Josim.

METALUL (SZEBEN)—KESE 
2:1 (2:1).

Lokomotiva (Síében)—Locomo
tiva (Kolozsvár) 2:1 (2:0).
Mindkét kolozsvári NB. n.-ős 

csapát vasárnap Szebenben ját
szott. Az egyetemi csapat, amely 
előmérkőzést játszott, 2:1 (2:1) 
arányban, mig a vasutascsapat 
ugyancsak 2:1 (2:0) arányban 
szenvedett vereséget a szebeni 
Lokomotiva együttesétől.

A petrozsényi bányászcsapat is győzött 
Prága válogatottja ellen

PETROZSÉNY. — Közel 10 
ezer néző előtt játszották le va
sárnap a Petrozsény—Prága lab
darugó mérkőzést, melyet a na
gyobb lelkesedéssel játszó petro- 
zsényi bányászesapat 1:0 (0:0)

arányban megérdemelten nyert 
meg. A békeharc jegyében meg
rendezett nemzetközi mérkőzés 
egyetlen gólját a H.-ik félidő 
21-ik percében Paraschiva érte el.

A „Herbák János"-müvek pályáján 
szerdán az ifjúsági, csütörtökön 
az élcsoport bajnokság döntőjét 

játszók le
KOLOZSVÁR. — Ezen a héten 

igen érdekesnek ígérkező kettős 
döntő mérkőzés lesz a „Herbák 
János"-müvek pályáján. Szerdán 
délután 4 órakor a Vasas—Loko
motiva ifjúsági bajnoki döntő, 
csütörtök délután fél 5 órakor

pedig a Vörös Lobogó—Hadse
reg (Szamosfalva) döntő mérkő
zés lesz az élcsoport bajnokság
ban. melynek győztese osztályo- 
zót játszik az NB. H.-be való 
bejutásért.

Kapásból
AZ MVK (KERÉKPÁR

VERSENYEK

küzdelmei során a Kolozsvár— 
Bánffyhunyad és vissza 100 ki
lométeres távon versenyen kí
vül Szabó (Hadsereg) győzött 
3.13:50 mp. idővel. 2. Barabás 
(Spárták) 3.23:26 mp. 3. Filip 
(KESE) 3.29:03 mp. 4. Imre 
(Spárták) 3.40:20 mp. 5. Vladuț 
(Vasas) 3.48:22 mp. A fenti ver
senyzők, mint az MVK kerék
párversenyek legjobb helyezett
jei, résztveszntsk a szeptember 
24-i bihari kerékpárversenye
ken. '

A KOLOZSVÁRI SPÁRTÁK

„C L ü J ü L”

Állami Kereskedelmi Vállalat összes áruházaiban
Látogassák gyakran üzleteinket!

A textil-, cipő- és kötött-szövött ipari munkásság munkateljesítmé
nyének eredményeként a

..CLUJUL” -

Állami Kereskedelmi Vállalat nagy árukészlettel áll a vásárlók ren
delkezésére.

Látogassák a „CLUJUL” áruházait!

A Vasas sportkollektiva felavatta 
az önkéntes munkával készült 

kosárlabda pályáját
KOLOZSVÁR. — Szombaton 

este nagy ünnepségek között avat
ta fel uj kosárlabda pályáját, a 
kolozsvári Vasas sportkollektivá- 
ja. A pompásan feldíszített pá
lyán, melyet a Vasas szakszerve
zet melletti udvaron építettek, a 
sportolók felvonulása és a him
nuszok elhangzása után Regőczi 
a Vasas szakszervezet elnöke üd
vözölte a megjelenteket. Beszédé
ben kiemelte, hogy az uj kosár
labda pálya 3000 Vasas sportoló 
és üzemi dolgozó 0000 önkéntes 
munkaórájával készült el. Ezután 
Both Sándor, a Szaktanács sport
felelőse, Boskovits Erna pedig az 
IMSz részéről üdvözölte a Vasas 
sportkollektiváját az uj pálya fel
avatása alkalmával, rámutatva a 
sport fejlődésére, továbbá az MVK 
mozgalom nagy jelentőségére.

A Vasas sport kőitek ti váj a ré

széről, Terkál titkár a kigyutt 
reflektorok fényében átvette a pá
lyát, amelynek felavatása alkal
mával a -Vasas és a Victoria női 
és férfi kosárlabda csapata, a Va
sas ökölvívó, továbbá női, férfi és 
gyermektomász csapata kitünően 
sikerült MVK tornabemutatót 
tartott. Ugyancsak szép sikert ér
tek el a Vasas tornászok a korlát, 
gerenda és tál aj torna gyakorla
tokkal ts.

kereskedelmi és szövetkezeti al
kalmazottak sportkollektiv'ája, 
vasárnap kitünően sikerült be
mutatót; tartott Marosvásárhe
lyen. A Spárták 90 tagú női és 
férő csapata, az 'MVK verse
nyek keretében a torna-, röp- és 
kosárlabda, asztali tenisz, sakk, 
teke és a labdarugó együttese 
szerepelt, a legeredményesebben.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsto 

kelt, időnként élénkebb nyugati,* 
északnyugati szél, először jobbára 
felhős égbolt, többfelé eső, este és 
holnap a felhőzet felszakadozása. 
Egész Erdélyben hűvös idő. Holnap 
a hőmérséklet ismét kissé emelko* 
dik. Kolozsváron a hőmérséklet 
csúcsértéke szombaton 31 fok. va4 
sárnap 22 fok volt

A „COMCAR” ÁLLAMI KERES
KEDELMI VÁLLALAT felhívja a 
fogyasztó közönség fegyelmét, hogy 
a husosztás kedden, pénteken és 
szombaton történik. Kedden és pén
teken reggel 6 órától 12-ig ds déb 
után 4—7-ig. Szombatonsreggel 6-től 
lsíg és délután 3 órától. Szabadhus 
a Mihai Vfteazul-téri 17-es számú 
üzletben kerül kiosztásra, a fenti 
napokon.

A KANTINOK ÉS MUNKATE
LEPEK részére szeptember 18-án 
megkezdődik a zsiradék osztás. A 
kiutalt záiradékmeimyiségnek 50 
százalékát olajban és 50 százalékát 
zsírban osztják. A kantinok és mun
katelepek kérésére olaj helyett zsír 
osztható.

A KERESKEDELMI ÜGYOSZ
TÁLY a száraztészta osztását szep
tember 30-ig meghosszabbította. 

IPitéfflRBETÉS ■

Arma, Mátyás király-utca 4, trafik. 
— CENTRAL BOBINAS Singer 
varrógép jókarban eladó. Jugoszlá- 
via-utca 19. — EGYEDÜLÁLLÓ, 30 
éves szakképzett zöldség- és gyü
mölcskertész elhelyezkednék mező
gazdaságban vagy kertészetben. 
Címe: Duna-utca 28. — MEGBÍZD 
HA JÓ, tökéletesen főző mindenest 
ki .-sek. Dacia-utcai 3, I. emelet, 
ajtó 10. — ELADÓK: vaskályhák, 
Dániel-cscrépkályha, fehérre mázolt 
gyermekágy, 4+2 Orion rádió kitű
nő állapotban. TebeUutca 9. ‘— 
SZÉP, NAGY torontáli szőnyegek 
eladók. Dózsa György-utca 12, III. 
emelet, ajtó 12. Déíuián 1—6-tig» — 
AGENȚIA MAT Kolozsvár, Budai 
Nagy Antal-utca 38, keres bérbe 
szalagos összeadógépet. — KSÍ 
MÉNYFA-HORDÓK. 2 főzőkemen
ce eladók. Telefon: 13—72. — PA-/ 
TENT SCHÖBERL-ÁGY, mély 
steppelt gyermekkocsi kitűnő álla-* 
pótban eladó. Mátyás. Kálvin-utca 
16. — ELADÓ 100-as „Illő” motor
kerékpár. Budai Nagy AntaPutca 
160 szám.

„ÜJ IDŐK” MOZGÓ
Műsor szeptember 18 24-dg:

Román híradó, 
Szovjet • híradó. 
Aurora Borealis, 

Satum.

A KOSÁRLABDA

bajnokságok szombat-vasárnapi 
fordulójának eredményei: Férfi 
mérkőzések: Hadsereg—Vasas 
53:3'8. KESE—Vörös Lobogó 
40:36. Női mérkőzések: Vörös 
Lobogó—KESE 3'0:16. Vasas— 
Textila 25:6. Victoria—Élelmezők 
16:10.

RÁDIÓ olcsón eladó. Paris (Papi
utca 25. — IRODAI ÍRÓGÉPET 
keresünk megvételre. Állami 
Könyvkiadó, Szabadság-tér 12, II. 
emelet, 8—2 óráig. — KIS CSALÁ
DI HÁZ a klinikák közelében el
adó. Cím a kiadóban.— EGY SÁ
TOR . eladó. Budai Nagy Antal-* 
utca 119. — ASZTALI FÖZŐKE- 
MENCE, rézüst, 4-es Wertheim.- 
kassza. gyermekpaplan eladók. Kő- 
málalja-utca 4. — MODERN
EBÉDLŐBERENDEZÉS — helyi 
szűke miatt — sürgősen eladó. Or
bán Balázs-utca 33. — FINOMd
KIVITELŰ kombinált szobabútor, 
azííszl+n.4bunda eladó.
tér 2. — ÁLLÓ TÜKÖR, 
garnitúra, nagy, 
szekrény eladók

„CAPITOL” MOZGÓ 
hétfői kezdettel vetíti: 

HAMUPIPŐKE
’ c. meseftlmet. Főszerepben: X 

Jeimo. E. Garin.
Előadások: 5, 7, 9 órakor.

A TESTNEVELÉSI TANÁROK 
kedden este 7 órakor, a városi 
TSB .Tokai-utca 2 alatti helyi
sénében értekezletet tartanak. 
Ezen az értekezleten az MVK 
versenyek kerülnek feldolgozás
ra, amelynek küzdelmei az el
múlt héten inár a középisko
lákban is megkezdődtek.

ÉRTESÍTÉS!
Október hó 1-én 3 hónapos gépkocsivezetői tanfolyam 

kezdődi!: hivatásos vezetők részére.
A !anfolyamon minden 18. életé tót. betöltött egyén résztvohet. 
Lgyhonano;; motorkerékpár- és szcraélygépkocsivezcfői tanfo
lyamra îs lehet jelentkezni, naponta reggel 7 órától déli 1 óráig. 
Knlozm/árt. Mócok-nt-ía «4 szám thtt. — Telefon: 14—49.

A MAGYAR NB I.

vasárnapi fordulójának eredmé
nyei: Honvéd—Dorog 10:1 (5:1). 
Postás—Édosz 1:1 (1:0), Textiles 
—Diósgyőr 4:2 (3:0). Dózsa—Ta
tabánya 3:1 (1:0). Szeged—SaP 
BTC 2:0 (1:0). Vasas—BDSE 7:2 
(4:1). Csepeli Vasas—Győri Va
sas 4:1 (3:1). Előre—Szombathely 
4:2 (3:2), A negyedik forduló 
után :> bajnokság állása a kö
vetkező: Vasas 8. Textiles 8, 
Honvéd 7. Csepel 5, Szombathely 
5, Dózsa 4, Diósgyőr 1. Sall’TC 
4. Dorog 4 Szeged 4, Edos-z, 3, 
Győr 2. BDSE 2, Előre 2, Tata
bánya 1 és a Postás 1 ponttal.

VágóhíJá' 
szalon

hátas dívány, 
;/.uucu> ___ Móricz Zslg-
mond-utca 84. — EIXSERÉLNÉM 
Eperjees-utca 32 számú 2 szoba, 
konyhás házamat 1 szoba, konyhás, 
kertes házzal. Értekezni Átjáró-utca 
20, délután 2—5-ig. - GYERMEK 
SPORTKOCSI jokarban eladó.
Thaflmann-utca 5. I. emelet, ajtó 4. 
— OLCSÓN El,ADÓ gyermek sport
kocsi. ui állapotban. Tacho Jo- 
nescu-utca 12- — BELVÁROSBAN 
egészséges szoba, konyhát, elcserél
nék ugyancsak egészséges két kü
lön szobával. ..Sürgős” jeligére a 
kiadóba — TORDAI CSALÁDI 
HÁZ, kerttel, szőlővel — gáz, vil
lany bevezetve — elcserélhető ko
lozsvárival. Torda. D. Zamfirescu- 
utca 6. — NAGYON SZÉP kombi
nált szobabútor sürgősen eladó. Ar- 
pád-ut 12 — TOPOLYABETÉ-'
TES teljes hálószobabutor, féreg

mentes, rézsodronnval eladó. Técsi

rZorílc- ii:(ri[ir. Poligrafică de Stat Cluj Sír. Urassal No. 7,

EGY-KÉT TONNÁS 
TEHERGÉPKOCSIT KERF+ 

SÜNK MEGVÉTELRE 
Ajánlatokat Centrala Industriei 

Frigului. Kolozsvár, .
Gyufagyár-utca 5—7 címre 
adandók be. Telefon: 16—86.

VESZÜNK 
orvosságos. literes üvegeket. 

MOL-MOS. Kolozsvár. 
. Malinovszki-tér 13.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF
Szerkesztőség: Horea-ut 4U TI* 
emelet. Telefon; 15—35. —* Kiadó
hivatal: Molotov-utea 16. Tele-*
Ion: 19—11. — Laptulajdonow
„Petőfi” Lap. és Könyvkiadó RȚ-

g „Taxarea in numerar plătită cont, aprobării Nr. 225.494 dia 134S.*


